

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора педагогических наук,
профессора Рычковой Натальи Александровны
на диссертационное исследование Афониной Натальи Ивановны
на тему: «Развитие познавательного интереса детей раннего возраста из
национально-смешанных семей», представленное на соискание ученой
степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01- «Общая
педагогика, история педагогики и образования»

Диссертационная работа Афониной Н.И. посвящена важной проблеме развития познавательного интереса детей раннего возраста из национально-смешанных семей. Актуальность исследования обусловлена возрастающим интересом к детям, инициальные периоды жизни и раннее развитие которых протекают в сложных условиях национально-смешанной семьи.

В диссертации Афониной Н.И. убедительно обоснован выбор данной значимой темы, что связано с высоким интересом к ней соискателя, особенностями профессиональной деятельности.

Автором проанализирована степень разработанности проблемы, корректно представлен понятийный аппарат.

Приведенные в диссертации результаты исследования имеют научно-теоретическое и практическое значение, при этом наиболее значимые результаты связаны с представлением разработанной и апробированной модели развития познавательного интереса детей раннего возраста из национально-смешанных семей, с возможностью её эффективного использования в системе работы различных дошкольных образовательных организаций и центров. В диссертации перечислены особенности воспитания детей раннего возраста в национально-смешанных семьях, учет которых обеспечивает гармоничное развитие ребенка в условиях взаимопроникновения культур.

Диссертация выполнена и представлена к защите как самостоятельное, завершённое, научно обоснованное и достоверное исследование.

Основные положения диссертационного исследования Афониной Н.И. изложены в 24 публикациях, из них 8 в изданиях, рекомендованных ВАК.

В рамках апробации положений диссертации Афолина Н.И. активно принимала участие в международных, всероссийских, региональных, межвузовских и внутривузовских научно - практических конференциях.

В процессе работы над диссертацией Афолина Н.И. проявила себя как целеустремленный, вдумчивый и кропотливый исследователь, обладающий научным кругозором и компетентностью в данной научной области.

Диссертант проявила самостоятельность, творческий подход, зарекомендовала себя как ответственный, исполнительный и грамотный исследователь, умеющий анализировать и обобщать факты, научную литературу, делать интересные выводы.

Личностные качества Афолиной Натальи Ивановны, ее научная эрудиция, опыт научно-исследовательской и практической деятельности, личный вклад в развитие теории и практики образования позволяют считать что кандидатская диссертация соискателя может быть представлена на защиту.

Исследование Афолиной Н.И. на тему: «Развитие познавательного интереса детей раннего возраста из национально-смешанных семей» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - «Общая педагогика, история педагогики и образования» и может быть представлено на рассмотрение в Диссертационный Совет.

Научный руководитель,
доктор педагогических наук,
профессор

Рычкова Наталья Александровна

« 14 » 02 2019г.



e-mail: natalia-rychkova@rambler.ru

8-915-215-51-80

